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Bross Lajos beiktatása
Az uj püspök szózata.

Bfynnira az egyházért — harc a klerikálizmus ellen.
« 1 • ______: 1 PX/v/-v*v rí r»lr Ti! tr Ír nr i mór till

Ma délelőtt iktatták be a tiszán­
túli egyházkerület uj püspökét, Erőss 
Lajost fényes egyházi méltóságába. A 
beiktatási ünnepély ünnepe volt az 
egész magyar protestáns világnak, mely­
nek majd minden egyházi és világi fő­
embere jelen volt a püspöki installáción.

A beiktatás puritán módon egy 
szerű keretek között ment végbe, de 
jelentősége messze felülemelkedett a 
különben jelentős püspöki beiktatáso­
kon. Különben jelentőséget és súlyt 
Erőss Lajos püspökbeszéde kölcsönzött 
az installációnak, amelyben az uj püs­
pök működésének irányelveit és egész 
programmját szabta meg. Munka az 
egyházért és harc a fenyegető klen- 
kálizmus ellen. Ez Erőss Lajos libe­
rális programmjának a gerince.

A püspök mai szózata, úgy lehet, 
történelmi jelentőségű. Aki ezt a szó­
zatot ma a nagytemplomban férfias 
nyíltsággal, félre nem érthető szavak­
kal elmondta, Magyarorszag legna­
gyobb, vezető egyházkerületének a 
feje. Így tehát ez a szózat óriási 
súllyal étik a latba, ez a szózat Ma­
gyarország egy egész hitfele kezeiének, 
számra a második, magyarságra a leg­
első hitfelekezete millióinak a szava.

Aki ezt a szózatot ma világgá bo 
csátotta, teljes tudatában vo,t szavai 
sulyá iák és jelentőségének. De más 
részről, érezte egész súlyával azt a kö­
telezettséget, ami a mai politikai vi­
szonyok közölt reá, mint a magyar 
protestantizmus egyik legelső embe­
rére, háramlóit, hogy tudniillik vétót 
kiáltson a klerikálizmus fenyegető ve­
szedelme ellen, de egyszersmind tud­
tára adja azoknak, akiket illet, hogyha 
harcot kezdenek, a magyar protes 
tánsok állanak a haic elebe.

Világért sem mint provokálást és 
a legkevésbé sem kihívó modorban 
mondta ezeket Eiöss Lajos püspök.

Nem is mondhatta igy, mert hisz nyil­
vánvaló történelmi tény, hogy a fele­
kezeti harcot mindig a klerikálisok 
kezdték, a legújabbal is ők üzenték és 
szítják. Erőss Lajos azokat a szavakat 
a megtámadottak jogos önvédelmében, 
az igazuk tudatában levők önbizalmá­
val, az évszázados küzdelmekre visz- 
szatekintők büszkeségével, de egyszers­
mind a józanul mérlegelők bölcs hig­
gadtságával mondta : .Nemzeti sze­
rencsétlenség volna most egy fele-1 
kezeti háború — mondotta — mi bé-\ 
két akarunk, de ha a reakció elle­
nünk tör, felvesszük a harcot, tá­
borba széliünk !

Ez a néhány szó valóban legtisz­
tább képe a helyzetnek. Kétségtelenül 

!nagy nemzeti szerencsétlenség volna 
1 egy uj vallásháború, de minden jel 
arra mutat, hogy a reakció erre törek­
szik. Nem kevés keserűséggel és jogos 
f.-lháborodassal mondta ki beszédében 
az uj püspök a nyers igazságot : A 
felekezelek viszonossága ma csak 
papiroson van meg. Lyen körülmé­
nyek között csak természetes, hogy a 

1 magyar reformátusok a támadókkal 
! szemben felveszik a harcot.

A püspök programmbeszédének 
másik pontja a református egyházért 
való lankadatlan munka. Munkálko­
dása ki fog terjeszkedni a református 
1 papnevelesre, programodban van a 
48 XX törvénycikk végrehajtása, küz­
deni fog az országos törvényekben 
biztosított minden jogukért.

A püspök beszéde mely és nagy 
hatást tett a hallgatóság körében, me­
lyen nem egyszer futott végig a he­
lyeslés moraja.

Egyháskerttleti közgyűlés 
A püspök beiktatásának első mozza 

nata az e^ynazKerümt ma. közgyűlésében
a t rn«i/ a közgyűlést déle őti 9 ératörtént meg. a auzgyu c f

Kor nyi ott# meg Degenfeld Jo*«ei groi

főgcndnok. Es kor ára már alig egy két 
kivétellel, úgyszólván teljes számban 
eg> ült volt az egyházkerületi közgyűlés.
Az ülés megnyitása eiőtt érdekes volt az 
ülésterem képe. Az egyházkerületi lel- 
nés/tképviselök, de meg több pap is, pa- 
lástosan, egyházi díszben jelentek meg, s 
a sok fekete palást között ólónk, da kel­
lemes ellentétet képezett a világi képvi­
selők migyszámu, gyönyörű diszmagyarja.

Dávidházy János ka ai le kész, leg­
idősebb esp rés imája vezette be az ülést. 
Majd Degenfeld gróf főgondnok meleg 

i szavakkal paremálta el az egyházkerület, 
i halót'ait: Nagy Isván esperest, Garzó 
1 Gyulát, K'ss Albertet, Soltész Jánost és 
Tóth Józsefet, az öreg prof szszort Azu’án 
az egyházi állapotokat fejtegeti, hogy 
azok kedvezőtlenek, kitér a „Ne temere 
encikiikára, határozottan ebtuven annak 
intenciót, melyek nem alkalmasak a fele­
kezeti béke ápolására, megemlíti a kath. 
au onómia ügyót is, melyet a kath. hie­
rarchia miatt nem ár, kívánatosnak. 
Végre rátér az ülés tu ajdonképen! pro 
gi atomjára, s bejelenti a lezaj ott püspök- 
valaszfts eredmén' ór, mely szerint 71 szó­
többséggel Erőss Lajos tbeo ogiai tanár, 
tanéc^b ró a rét egyház püspökévé meg- 
vála^ztatott. (£ jeuzós) Indítványozza, 
hogy kü dőttség menj n az uj püspökért. 
A küldöttség elnöke Stryok István espe­
res, tagja pedig Biki Karoly, P pp Jó- 
z-.ef, Domahidy Elemer és Gaál Kálmán 
lettek. A püspök megérkezéséig az elnök 
az ülést felfüggeszti.

A püspök esküje.
A kü döttség 10 órakor érkezett meg 

a terembe Erőss Lajos püspökkel. Mikor 
a püspök alakja látbató lett a terem ajtó­
ban, a teremben egyezerre felharsant az 
eljön l A püspök láthatólag meghat-a .. ént 
végig a termen s lépett az elnöki emel 
vényre. Egyszeiü fekete palást, papi sapka 
volt raj1 a, méltóságát a ruházatban a püs­
pököt megillető reverenda muta ta.

Dégenteld gróf üdvözli az uj püspö­
köt rövid beszédben, egyúttal fellőve a
kérdést. „ r . ..

— Elfogadja-e Erőss Lajos a püs­
pöki széket ?

Az uj püspök rövid beszédben felelt
a kérdésre. .

Most dr. Baksa Lajos világi főjegyző
felolvasta eiőtte az e kumintát.

Szebbnél szebb —- - - - - - - - -
éa mindennemű különlegességek

arany-, ezüst- és ékszer árukban erkeztek
<- SU.

Piaos-utose 65. ssám statt, Hungária mell itt.
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A főgondnok újra fellette a kérdést: 
Hajlandó-e méltóságod e minta sze

,lDt TÄÄolSI« eg,at.
tál néhány szóban a kerület támogatását 
kéri a díszes, de terhes méltóságával 
eaviitt járó feladatok teljesítéséhez,

8Y a fögondnok ezután kimondotta _ a 
hniArn/atoi: Az egyházkerület Eross 
Lajós püspök megválasztását őrömmel 
tudomásul veszi s őt méltóságában meg-
ör<5Sarre a főgondnok az ülést felfüggeszti.

Most ismét Drgenfeld JózsejI 
üdvözölte a püspökö , ^fejtvón hoay a, 
egyház írdekebe. egyetónő munkára van 
szükség, csak jó egyetért-ssel lehet az 
egyház ükjyét elöb.re vinni es munkálni, 
m»jd átadia neki az egyházkerület pe
°86ljéEzután az esperesek és gondQokok 
egymásután szorítottak kezet a már b 
tat óit püspökkel, biztosítván őt ezzel 
arról, hogy terhes munkájában mindig 
támogatni fogják

A beiktatás.
A nagytemplom tágas helyiségébe 

már a korareggel! óráktól kezdve özön- 
“íf a kSU?Tia órara minden W 
latnyi hely el volt foglalva. A kollé£“°a
disz terméből ide vonult át az egyházke- 
rületi közgyűlés az egyházkerület elnök 
Bégének, M esperest karnak s az egyház 
mecvei gondnoknak vezetésével. A mene 
tet8J jogakademia ifjúságának diszma- 
gyarba öltözött küldöttsége nyitotta meg. 
Harangzúgás és az orgona hangja mel­let foglalta el a padsorokat a palastdiszbe
öltözött lelkészeknek s az egyházkerület 
világi előkelőségének díszes tömege.

Az ünnepélyt a főiskolai kántus éneke 
nvitotta meg. Az ének hatalmas akkordjai 
betöltötték a templom belsejét. A közém* 
után Erőss Lajos, az uj püspök alakja 
jelent meg a szószéken. Magas szárnya- 
ásu mély gondolatokban gazdag imát 
mondott, mely mély hatást keltett a ha* -
88tÓB Most” Degen féld József gróf főgo’'ti­
nók emelkedett szólásra. Rövid heszódben 
bejelentette a püspökvál.tsztás eredményét 
s elhívta a püspököt, hogy legve le a 
hivataos esküt. Eróss L jós, Davidhazy 
esperes előmondása u‘.án éjc^s hangon, 
emelt fővel mondta el az tskut.

Most következett az ünnepély leg-; 
meghatóbb aktusa, a püspök térdre» bó­
jáit az egyházkerület bárom leg'dőse.b 
é"p,,Le fejero tette a keeít >OavMa,y 
János magas szárnyalása imában kérte rá 
az Isten minden áldását.

Erőse Lajos programmja.
Ezután Erőss Lajos állott fel szó 

lásra hogy ismertesse azokat az irány­
elveket, amelyeket ő egyhaza 
zásában követni fog. Érzi teljes 
ben azoknak a terheknek a súlyát ame 
Íveket az egyházkerület reá ruházott. 
Minden erejével igyekezni fog e*®kn®k 8 
fontos, de magasztos feladatoknak meg 
felelni. Legelső ezek köz >tt a raá bjzott 
hívek kiki ó.etének a gondozása. Hitet, 
eikölcsöt, szorgalmi életet akar teremten 
mindenütt, ott is, ahol most hitetlenség 
erköiosnélkül.ség sorvasztja a lelkeket. 
Mivel pedig hi et csak az prédikálhat 
akinek hi e van, szússéges a ’heologus 
ifjúságot igazi istenfélelemben neveim, 
hogy nemes hivatásuknak meg tudjanak 
felelni. Működésének egyik fontos tere a 
theo’ogus ífiusig nevelése lesz. Nagy 
gondot akar fordítani a theologus ifjúság 
tudományos képzésére. Éppen ezért meg 
kell hagyni a vizsgálódás vélefé"y°yi 
vánitás szabadságát, mert ez előfeltétele 
a tudományos k >p esi lésnek, aminek a 
révén müveit, szilárd, férfias, hitbuzgó 
kálvinista papokat lehet nevelni.

A református egyház jogait érvé­
nyesíteni kívánja Az országos törvények­
ben biztosított jogok érvényesítéséért fog 
küzdeni. Elengedhetetlen az 1848. AA 
t c. liberális végrehajtása. Mostani 
státusférfiaink nem merik liberálisán 
végrehajtani. Ameddig ez meg nem tör­
ténik, a népiskolákat nem lehet kiadni 
az egyház kezéből. A 48 XX. t c. vég­
rehajtásához ragaszkodni kell. Az volna

ugyan az ideális állapot, ha a refermVus 
egyház megélhetne a maga emberségé­
ből Eta törvényt akkor alkották meg 
az áttöri liberális stótusfórfiak, hogy a 
felekezeteken egyformán segítsenek. Ma 
azonban a felokezetek közt a v,azonos- 
sáe csak a papiroson van meg. Harcolói 
kell a felekezetek teljes viszonosságának 
elvéért. Nem arról van azó — mondott»
— hogy olyan jogokat aspirálnánk, a ne 
Ivek nem illetnek meg, de olyanokat, 
melyek törvény folytán illetnek meg. A 
hazának mindnyájan egyformán a fiai
Va8yUEmtán beszél a református lelkészek, 
tanárok, tanítók silány javadalmazásáról, 
amely szintén orvoslásra szorul.

A felekezeti békének teljes szivével 
barátja. Elve, hogy ki-ki a maga hits 
szerint üd/özüljőo. Minden embert test­
vérének tekint, akinek hite van. Meg 
tartja a vallási türelmet s igyekezni fog 
másokkal is megtartatni azt

A felekezeti bőkét istápolni akarja 
Nemzeti szerencsétlenség volna, ha a mai 
viszonyok közt megbolyga-nák a feleke­
zeti bókét. Mi hétét akarunk - mon­
dotta a püspök — feltesszük, hogy ma ok 
ia azt akariák. De ha csalatkozunk, ha a 
reakció ellenünk tői, felvesszük a har­
cot. táborba szállunk s a táborban ott 
leszek én is.

Ezután afőgonduok, az esperesek, lel­
késztársai és hitsorsosai támogatásai kén. 
A reá váró kötelesség súlya alatt szinte 
összeroppan. De ha támogatják, ha kezet 
fognak valamennyien egymással biztos a 
jövő. Beszédet igy végzi: Itt á lok, más­
ként nem tehetek, Isten engem úgy se-
gélÍe Az egyházkerület nevében Sütő Kál­
mán esperes üüvözölte aztán a püspököt, 
mint az eelésia militans első katonája s 
működésére isten áldó kegyelmét kérte.

A püspök ezután pásztori áldást adott
a gyülekezetnek s a magasztos ünnepély 
a tanitóképezde énekkarának énekével vé-
g6t 6lrmen a kollégium dísztermébe vonult

Az ostoba féltbkenykedás.
Bodor Pál nagyon szerelte a fele­

ségét. És nagyon féltékeny volt a iele-
Bé8érMaga sem tudta, hogy miért. Nem 
volt éppen a legszebb ember a földön s 
ipy nem tudta elhinni, hogy olyan szép 
astzony, mint a felesege, csakugyan any 
nyira szeresse őt, mint ahogy ő akarta.

Am’kor távol volt az asszonytól, 
csupa nyugtalanság vö t az egész ember.

Valami erős fantáziával nem dicse­
kedhetett. Ilyenkor azonban csodálatos 
Bzinessóggel es elevenséggel tudott kép 
zelődni. Eszébe jutott : mit csinálna, ha 
a felesége megci-a'ná. Megölné. Megfoj­
taná. Rettenetes volna 1 Erezte, hogy az 
asszony nélkül nem élhet. Azért küldött, 
azért vergődött, hogy az övé lehessen 
És egyszerre — valami gazember miéi
_ vége lejyen mindennek. Ahogy imádta
a feleségét azzal a gondolattal hogy az 
szereti őt, úgy tudná gyűlölni, ha a fele 
aége szive elforduma tő é. Oa, hányszor 
elmondta azt neki. Kétségbeesett bolond 
volt akkor is, mikor a le*b ildogabbnak 
kellett lennie. Semmi oka nem volt tu­
lajdonit epen a félt kenykedtsre, mert

hiszen hitt a felesége becsületes­
ségében, mint a haldokló az isten 
mindenhatóságában ... és mégis minden 
percben megremegett arra a gondolatra, 
hogy hátha megcsalja, hátha nem szereti. 
Odaképzelte magát Bodor Pál, mint tra­
gikus hőst, amikor a feleségének szemére 
veti hűtlenségét, amikor kikergeti a ház­
ból. Ha a legapróbb gyanút látja, ha a 
legelső hazugságon fogja, nem néz reá 
töobet. Megöli. A ver elbontotta az arcát, 
ha arra gondolt, hogy valaki megcsókol­
hatná a felesége ajkát, hogy valaki 
amíg ő odajár — lec-ukná ujjaival a fe­
lesége szemet, ahogy 6 szokta. Hiszen a 
nagyváros tele van iéhütő, sehonnaival, 
akik abból élnek, hogy a mások boldog 
ságába belegázoljanak. ...

Mikor azu án a képzelődéseinek vége 
szakadt, Bodor Pál edes boldogsággal, 
enyhítő nyugalommal mondta ki magában 
a végső szentenciát:

— Képtelenség 1 örült képtelenség I
Bodor Pál elutazásáról csakhamar 

őrlésűit az a fiatal ember, akit Bodor 
Falná kedvesének mondott a fáma A 
köznapi nőnóditók fajtájából való volt. 
Bodor Falué maga sem emlékezett mar 
reá, hoay ho> tmt reá szert a fő-árosban.

Talán valamelyik estélyen, talán a szín­
házban, talán a villamoson. Az ura be­
csületes. komoly, jóravaló ember vöd, 
természetes tehát, hogy meg kellett csal 
nia. Rettegett, hogy kiderült a hűtlensége,
de nem tehetett róla. . . .A szerelmi kalandjai éppen ezért be 
illettek valami kisebb igényű rómregény- 
nek. Az asszonyok találékonysága azon 
ban őt sem hagyta cserben Eleven, rend 
kivül beszédes két szeméről, alaosoay 
homlokáról, vérpiros, duzzadó ajkair . 
lehetett olvasni a ravaszságom A K1 
merte, érthetőnek találta volna Bodor™ 
fóltókenykedesót. Fjen a^zonf seffl 
hidegvérű, cinikus férjet elképzelni
lBhet Az ifjú - a kegyeivel élő flataj.
divatos gyermek — este kilenci g! ▼ & 
nála. Pontosan, percre rendezték eze 
tiltott, szerelmi hirtóriákat. Az ^ 
főzte ki a terveket s a lcedvese osuk 
eszköze, szerkezetre berendezett g P 
volt az 6 parancsainak 1WV ké-és, 
sietés mindent tönkreteheteit g1(jnr

Tíz felé járt az idő, a mikor Boa^
Pál hazaé rkezett. Reggel u a*?t11 uLszabb 
már visszatért. E«y napnál homa^ 
ideig nem tudott távolmaradni. A

Alkalmi vétel mai felöltök boát 68 mnfiok nagy raKtár«, angol divat 
KoVüm-kelmék 65 75 és 1 Irt. Balettek Selymek úgy mint
az összes áruk leszállított „abott arakban kapható.

Színházi belépők 13 frl 50 kp.

Ifi. Klein kente
• ... ___ _. «ellettPiacz-utcza
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.. egyházkerület elnöksége és az uj 
ÍLcök itt fogadta a tisztelgő küldöttéé. 
Bt melyek alapunkban közölt sorrend 
Jen tísSelegtek a püspök előtt

Bankett a Boyalban
Az installációs ünnepségek záró ak­

korám az a bankett volt, amelyet a Ro- 
vil-szélloda éttermében tartottak meg 
télutón 2 órára volt jelezve a társasebéd ESS de mír jóval a kitiltó« idd előtt 
»Riifolásig tele volt a tágas nagyterem, 
s6t sokan az utcára nyiló kisterembe szo­
rultak ötszáz személyes bankettre készült 
Hauer Beralan, a Royal tulajdonosa és 
ez a szám egészen betelt, sőt talán meg 
többen is resztvettek az ebéden.

Hanem még azok is túlságosan ko­
rán érkeztek, akik két óra után jöttek el 
Telt. múlt az idő és még mindig nem le­
hetett enni. A püspök késett. Kevéssel 3 
éra előtt viharos taps és éljenzés hallat 
szik • jön Dőgenfeld József gróf, az egy­
házkerület főgondnoka, akinek nagy része 
van abban, hogy a mai napnak olyan 
nagyon örülnek Ddbreczen és az egész 
egyházkerület kálvinista hívei. A gróf he­
lyet foglal az aszta fő mellett, balra a 
püspöktől, aki még mindig késik. Az elő 
szobában Ráoz Károly bandája játsiam 
kezd, de egyelőre nem tust húz, csak gyö­
nyörű magyar dalokat, afféle hallgató nó 
tákat, amilyenek az ebédhez valók. A 
pincérek hozzálátnak a szereirozáshoz, kö 
rülbordozzák a leveses tálakat és megkez­
dődik a pü-pök bankett — a püs ök nél­
kül. öt perc múlva újabb taps. alfélé 
szűnni nem «karó lelkes, zajos éljenzés, 
amilyen a nagy parlamenti szónoklatokat 
szokta követni Még mindig nem a pü p^k. 
Az éljenzés Tisza István gráfnak s A, 
aki pontosan megszokott jelenni minden 
egyházkerületi közgyűlésen s a manói 
sem akart elmaradni, sőt a bankét re is 
eljött. Újabb várakozás, még egy fó óra, 
amikor h<re jön, hogy a püspök elindult 
a kollégiumból. A tisztelgő küldöttségek 
fogadása tartott ilyen hosszú ideig, azért 
6ésett az uj egyházfő; a küldöttségeknek 
nem mondhatta, hogy várjanak, azért nem

lehetett pontos a banketten. így csak az 
evéssel vártak az ünneplők, amit utóvégre 
meg lehetett pótolni.

Háromnegyed négy órakor megérke­
zik ErŐ88 Lajos püspök Még nem látják 
az éttér.mben, de hallják a oigánybmd* 
Rákóczi indulóját és éljeneznek lelkesen, 
hosszan, sokáig azután is, hogy Erőss 
Lajos jóságos szelíd feje föltűnik a bejá 
ratnál. Taps ős a gratulációk serege köz 
ben halad a püspök az aszta1 főhöz s 
miután kezet szőrit Tiszával, majd Dó- 
genfeld gróffal, mees'agolja az eléje he­
lyezett gyönyörű virágcsokrot és ebédelni 
kezd Gyorsan behozza a fórt. amiben a 
társaság megelőzte, de a többi fogásból 
már ő szed először, mert az éhes vendég 
seregnek csak levest adtak, hogy egy 
kissé türelmesebben várjanak. A menü a 
következő volt.

Jérczeleves, csigatésztával 
halak

Tok és fogas tatarmártással 
Bélszín, kálvin módra 

tinóm főzelékkel körítve, nyúl- 
pástétommal 

Magyar bélés 
Sültek

Malacz és pulyka 
Befőtt és saláta.

Parfait
Gyümölcs, Sajtok 

Kavé.lLíqueur 
Borok

Homoki asztali, saját termés 
Rizlingi.

gróf Tisza István ur 1902 iki termese 
Karbanet, vörös.

(A hivatalos tó sztok.)
A harmadik fogásnál megkezdődik a 

pohárköszöntőK sora Eröas Lajos, az uj 
tüspök mondja, ősi magyar szokás sze­
rint a király egészségére. Ha sürü felhők 
tornyosulnak is — úgymond — a közélet 
egén addig nem kell veszedelemtől tar­
tanunk, mig Ferencz József a királyunk. 
Sokáig é j‘m a király 1 (Lelkes éljenzés). 

Dégeníeld József gróf az egyház-

gének mindig megmondta pontosan, mi 
kor jön haza. Kémkedni nem szeretett. A 
feleséget meglepni nem akar a. Rejtegette 
a féltékenységét, a mennyire csak kepes 
volt reá. , »

A hogy az ajtóba beilleszti a kulcsot, 
meghökkent. Balül is van egy ku oa 
Hogy lehet ez? a felesége benne fel ej 
tette volna. Érthetetlen. Az asszony ko 
rán szokott lefeküdni s mind g gondosan 
vigyáz reá, hogy a kulcs ne maradjon 
az ajtóban, amiker az ura nincsen 
on hon. A féltékeny emberek módja szerint 
töprengeni kezdett. Lehet: valaki rm> t 
ment el az 6 lakásából. Bcosuztak. Es 
a felesege bennfelejteite a kulcsot a 
zárban.

Hosszas motoszkálós után sikerült 
neki a kulcsot kilökni. Bement. Körül­
nézi tt az előszobában Mmtha nem úgy 
volna minden, ahoiry elhagyta A sző­
nyeg felgyürődött. Valaki járt itt. Most 
már bizonyos.

Benyitott a szobába. Az ebédlőbe. 
Mesrazkódott. Néhány könyv feküdt az 
asztalon e azok most fel vannak forgatva. 
Biz1 osan em éksák, hogy reggel más sor­
rendben állottak. Az asztalterítő félr-osu 
szőtt. Lehúzták. Az asztalnál ültek Még

pedig későn este. Ha nappal járt itt ven­
dég, föltétlenül rendet csinálnak. Az ab­
roszt megigazítják, a könyveket egybe- 
Ffckkiá^ !Nem lépett be a hálószobába. Nyo­
mozni kezdett. Hátba ott hagyott valamit 
a látogató. A víziói is nét előfogták. Hom­
lokán lüktetett a vér. A szemei könybe 
borúnak. A keze reszketett az izga­
lomtól. Valahogyan erőt vett magán, ami­
kor a ha ószonaba csöndben, tipegve be­
lépett Felgyújtotta a villái yt. A felesége 
hludt az égj ban. A zajra rebbent föl, 
mintha most ébredne.

— Hazajöttél ?
Bodor Pál odament az asszonyhoz

Szólni nem tudott. , ,
A gyanúja azonban akkor már el­

oszlott. Éi, — bolondság az egész. Az 
az ostoba képzelődés. A felesége szeme 
közé nézett hosszasan, melegen s azután 
megcsókolta az asszonyt.

Nem merte egy szóval se megkér 
dezni, miért maradt a ku es a zárban, 
m 6rt ffyurődött össze a szőnyeg az elő 
szobában s mért volt az ebédlőben ren 
detle.isóg. Nem vette volna a lelkére, ha 
ezt a tiszta, szent, madonna asszonyt az 
6 gyanúsításával könyekre fakasztaná.

kerület főgondnoka a második tósztozó.
Már kétszer üdvö/.ö te ma az 6 elnöktár­
sát : egyszer az egyházkerületi közgyu- 
éson, azután a nagytemplomban, az ins­

talláción. Neki a hármas szára a keű 
véne száma tehát most a fehér asztal­
nál harmadszor köszönti az uj püspököt, 
akinek hosszú életet és sok erőt kíván hogy 
valóra váltsa azokat a vérmes reménysé­
geket, melyeket az egyházkerület hí vei az 
ő püspöki működéséhez fűznek (Zitjos 
éljenzés és taps).

A harmadik szónok, Kőnyes-Toth 
Kálmán volt, a debraczeni egyházközség 
ősz lelkészelnöke. Azok nevében beszél, 
akik a választási kampányban nem az 
Erőss Lajos táborához tartoztak és meg­
hajtja az uj püspök előtt a volt ellenfelek
lobogójá^^kez6 b£r0!n pohárköszöntőt 
csak azok hallották, akiket jó sorsuk köz­
vetlenül a tósztozók közelébe juttatott. 
Szűcs Miklós dr. kúriai bíró Kovács Jó­
zsef polgármester és Kovács Gyula alis­
pán mondták el üdvözletüket, ramtadeb- 
reczeni társadalomnak, a város és a var­
megye közönségének hivatalos szónokai. 
Mmtán Jászi Viktor dr. főiskolai igazgató 
bős éit, aki Erőss Lajosnak tanári érde­
meit méltatta, azokat az érdemeket, me­
lyeket a püspök azáltal szerzett: hogy az 
ifjúságot az életnek nevelte. Silksza/ 
Zoltán máramarosszitzeti esperes a papság 
jókívánságait tolmácsolta.

fA hazafias tábornokok.) 
Magoss György dr. városi főügyész 

a hadsereg debreczeni csapatainak jelen- 
volt vezetőit éltette, akik megjelenésük- 

\ kel azt bizonyították, hogy a polgársággal 
‘.együtt éreznek; arra ürítette a •
hogy a véderő és a polgárság egy mi ér­
zése állandó legyen. Az üdvözlésre Ma- 
renzi Albert gróf vezérőrnagy, a Vtlmos- 
huszárezred parancsnoka szép magyar be­
széddel felelt, kifejezést adva anna<c a re­
ményének, hogy a véderő és a po gárság 
egyetértését nem fogja megzavarni semmi 
sem, mert mindnyájan azt a vezéreszmét 
követeljük, hogy a hazának szen,e ^ 
ó etünket. A hazafias beszédet zajosan 
megéljenezték.

Materny Lajos ágostai ev. espe­
res a msivér protestáns egyház jóktván 
sálaiból kötött bokrétát he ye<te a l)U®" 
pok elé. — I mét katona szónok követ 
kezelt: Zedvitz A fréd gróf vezérőrnagy 
aki Przmyslbőt jö t el régi állomáshe.yére. 
A Vilmos-buszárok volt parancsnoka ha­
zafias magyar beszédben adott 
azoknak az érzelmeinek, amelyek öt Dob 
reozenhez kötik. Ha az ország főJár0^ 
Budapest, — mondta többek között 
akkor Debreczen az ország sztve^ A város 
virágzását a üríti poharát. (Lelkes taps,

(Tisza István köszöntje.)
A V sztok so-a ezzel el pihent egy 

darabig, amikor egyszerre Tisza István 
grófot kívánta hallani a társaság. Ele­
mentáris erővel tőrt ki a taps és az él­
jenzés, amikos végre hsza István gróf 
engedett a kivá Ságnak 6s beszédre emel­
kedett. Köszönetét mondott azoknak, 
akik nem a protestáns egyház hívei és 
mégis megtisztelők jelenlétükkel ezt az 
ünnepet Nem a köteles udvariasság és a 
magyar vendégszeretet miatt teszi ezt ha­
nem mivel ez a körülmény is mutatja azt 
a nagy igazságot. hogy a magyar pro es 
tántizmus a magyar nemzetnem és a ma-

A rilfl kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók------
Szőrme ** W- Javítások elfogadtatnak, «==—
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gyár társadalomnak leikével, sz.vóvel el­
választhatatlanul össze van íorrva. Fe| e- 
„ette ezután, hogy a maerysr protestantiz 
mus a maya ügyét kezdettől fo«va ®lvá. 
laszthatlanul Osszak aposolta a Der?zet’ 
ügygyei, a nemzet függetlenségének és 
szabadságának ügyével. Ügyeljünk, hogy 
ez a szolidaritás meg ne szakadjon Urök- 
kétartó büszkesége a protestáns egynaz- 
nak az a szerep is, melyet a magyar kul 
túra terén vitt. Nem gondolhatunk ugyan 
arra, hogy ezentúl is vezérszerepet ját­
szunk, de ehhez azt fűzi hozzá hogy hala 
istennek. De kell, hogy szó legyen bírói 
hogy abban a mines versenyben, mely 
a művelődés körül folyik, az első sorban 
küzdők között tovább is ott maradjunk. 
Buy harmadik oka annak, hogy a ma 
gy«r nemzet minden öntudatos tagja ro 
konszenvez a protestantizmus .ügyével 
ho-y öszbangzásba tudta hozni egym s 
sal a bitet és a tudást. Csak azoknak a 
nemzeteknek a társadalma életerős me 
Ivek a tételes vallással megegyeztetik a 
Mvilágosodottsáyot. Hogy a protestantiz 
mus ezen a téren továbbra is betöltse bt 
vitását, abhoz szüksége van arra hogy a 
fiatal generáció fel legyen fegyverkezve 
a s’e'temi élet legerősebb fegyverével- 
a kulturárak, a tudásnak vértjével. - 
Ezért vallja, hogy a proiestamzmus Jö 
vője a tanintézetekkel van összeforrva A 
fiatal generációt el kell vezetnünk a tu­
dásnak a forrásához és a hitnek a forrá­
sához ős mondjuk neki: igyál mind a 
két vízből és a saját magad munkálko­
dásával alkosd meg a világnézetedet. 
Mentsük föl egyházunkat a hipokrizistől 
és nyissuk meg előtte a szabad viz-gá 
lódás terét. Üdvözli a püspököt azért, amit 
eeen a téren tett.

Tisza beszédét viharos éljenzés és 
taps fogadta. A tetszés nyilvánításának 
?aja percekig tartott és mindenki sietett, 
hogy a protestantizmusnak ezt a kiváló 
vezérét üdvözölje.

Rövid szünet után Oeigely Antal 
mezőtúri lelkész szellemes ős költői ké­
jekben gazdag tószt kere ébtn sorra fel­
lősz ntötte a református eu>ház püspökei’, 
haksay Sándort, Kun t'er'alajnt, Antal 
Gábort, Kenessey Be át es Erőss Lajost

Ezután Jánosi Zoltán pohárköszön 
tője következett, melyet lapunk más he 
lyén közlünk.____________

Harnoncourt grífnö szökése.
A nevelő volt a szöktető.

a kutatással. Ardó dr. megbízást adott 
Merle Mihály magándetektívnek, akt a kö­
vetkezőket derítette ki:

A szökevények a oagybeeskereki pá­
lyaudvaron két Budapesté szóló első ősz- 
tályu jegyet vá toltak és a reggel, sze­
mélyvonaton Karlován ős Szegeden át a 
fővárosba utaztak. Mivel azonban félték, 
hogy a budapesti pályaudvaron esetleg 
letartóztatják őket, nem mentek be a nyu­
gati pályaudvarra, hanem a kőbányát felső 
pályaudvaron leszálltak, fogadtak egy . a . 
kert és a legnagyobb gyorsasággal kihaj­
tattak Kelenföldre. Itt első osztályú je gyet 
váltottak Triesztig. Az osztrák kikötővá­
rosban azonban egy egész napot sem töl­
töttek, hanem minden va'ószinüség sze­
rint a legközelebbi hajára szálltak

Innen kezdve semmi nyom. Hogy a 
gréfkisaeszony hová baj-'zott délceg sze­
relmesével, az még mélységes titok.

Bojkott
a debreczenl szabadkBmOvesek ellen

Bohózat a tlsztujltis körül.

Már a tengeren vannak.
Az a szerelmi regény, amelynek szá­

lai a mavyar arisz'okrácm egyik legelőke­
lőbb tagjának Han oncourt Félix g'ófnnk 
a leánya, Mária Lujza grófnő körül s?ö 
vödnek, nagyon bonyodalmas és érdekfe- 
szitő história. Kiderült, hogy a grófnő szok- 
tetője nem a régi imádója és volt kérője, 
Sigrey Antal gróf, hanem egy elszegé­
nyedett porosz nemes, egy igen ravasz, de 
annál dé cegebb nevelő Carhten fon Lieh- 
tenfeld Károly, aki már évek óta van al­
kalmazásban a gróféknál. Ez a körülmény 
azonban éppen nem csökkenti a szerelmi 
regény érdekességét. Sőt 1

Harnoncourt Fél x gróf, a lesujtot; 
apa, mindjárt másnap, amikor észrevette 
leánya szökését, távira ilag értesítette az 
esetről ügyvédjét, Ardó Alfréd drt és föl­
kérte, hogy haladékta anul. a legnagyobb 
titokban, bízzon meg egy privát detektívet

Debreczenl elmék ée a szabad­
kőművesek. j

Ezekre a szegény, szánnivaló deb- | 
reozeni szabadkőművesekre is rájár a rúd. j 
Szinte elképzelhetetlen, hogy roskadoznak 
ők és a páholyuk az alatt a súlyos csa­
pás alatt, ami most érle őket. Tessék 
csak elolvasni ezt a meghívót, amit mos­
tanában küldöttek szót a debreozeni vá­
rosatyák között:

Meghívás
a folyó 1908 évi november hó 19-én — 
osütör ök — délután pont 5 órakor az 
Arany Bika-szálloda dísztermében tar­
tandó városi bizottsági tagok értekez­
letére.

Többek felkérése folytán 
Komlóssy Arthur 

városi buottsági tag.
Szives tudomásul : 

KözmFgáilnpodái szerint azon t. vá­
rosi bizottsági tagok, kik ezen értekez­
let tanácskozásaiban résztvenni kíván­
nak nem lehetnek tagjai sem helybeli, 
sem más szabadkőműves egyesületnek, 
páholynak és így ha megjelennek, ez 
önkényt értetődő becsületbeli kijelen­
tése annak, hogy ily tagsági minő­
ségük esete fenn nem forog. Alik 
pedig ily helyzetükben bármely okok 
miatt a megjelenésben akadályozva 
lesznek, szíveskedjenek a fenti meg­
hívást aláirott bizottsági tagot levélben 
értesíteni.

Óh, debreozeni elmék, amelyekben 
ez a gondolat megszületett! Micsoda 
nagyszerű, mennyire uj gondolat ez. b j 
kott a szabadkőművesek ellen. A debro- 
ezeni elmék kőzmegállapodás utján elba 
tározták, bogy a tisztujitás ügyében érte­
kezletet tartanak ős közmegállapod'ak 
abban, hogy az értekezleten osak olyan 
bizottsági tagok jelenhetnek meg, akik 
nem szabadkőművesek. Szabadkőművesek !

Rettenetes egy szó és rettenetes fogalom. 
Mit csinálnának azok a debreozeni elmék, 
ba közéjük tévedne néhány szabadkő­
műves, ezek a 15-ik században élő, a fel- 
világosodottságtól irtózó, talán babonás 
és isten bocsé5 boszorka népség. Rettene­
tes még elgondolni isi 

í De mi tiltakozunk ez ellen az igaz­
ságtalanság, méltánytalanság, hogy azt 
ne mondjuk jogfosztás ellen. Mert nem 
igazságtalanság, méltánytalanság és jog- 
fosztás-e az, hogy ezeket a szegény, tu­
datlan szabadkőmiveseket kizárják a deb- 
reozeoi elmék értekezletéből?

De még lehet segíteni a dolgon va­
lahogy. A debreezeni elmék nem zárnak 
el minden utat a szabadkőművesek előtt. 
Ha a szabadkőművesek kilépnek a páho­
lyukból, még meg van a lehetőség arra, 
hegy megtűrik őket az értekezleten.

R»jta, rajta debreozeni szabadkőmű­
vesek I Lépjenek ki iziben a páholyból, 
oszlassák fel a páholyt, akkor önök is 
elmehetnek a csütörtöki értekezletre. Mi 
bizonyosak vagyunk abban, hogy fel fog­
ják használni a kínálkozó alkalmat és 
mind tgy szálig kilépnek a páholyból. 

I Az az értekezlet megér ily csekély áldo­
zatot. Bizony isten.

Á Mi és a
Vita a püspöki banketten.

Jánosi Zoltán és Tiesa István 
szócsatája

Akik az Erőss Lajos püspök tiszte­
letére rendezett bankettre készültek, nem 
is sejtették, hogy micsoda meglepetés vár 
ott reájuk. A pompás ebéden és a szele- 
mes tó ztokon kívül olyan esemény ját­
szódott le a Royal szálló éttermében, ami­
lyent a fehér asztalok krónikájában keve­
set találunk. Ez az esemény Jánosi Zol­
tánnak és Tisza István grófnak a vitaja 
vo’t, amelynek tárgyát a hitnek és a gyo­
mornak a viszonya képezte.

Azt hit'ék általában, hogy véget ért 
a téFztok sora, pedig a banket kluja csak 
most következett. Jánosi Zoltán debre- 
czeni lelkész mondott még pohárköszön- 
tőt a református papokra, akiknek ieazi 
hivatá át abban jelölte meg, hogy a kis­
emberek érdekeit istápolják.

lisza István grófot ez a tósz* úja 
fölszólalóéra késztette. Azt mond'a, hogy 
az ő fülét a „kisember“ szó 08Íklan<;ia' 
A „kisemberek* jelszó hangoztatását ö 
szooiálizmussal való kacérkodásnak te­
kinti. Szerinte nincs kisember, leg 0 
az, aki nem teljesiti a gondviselés által 
elő rt hivatását. Ilyen ember pedig a g 
dacok között is van elég nagy szám™ ’ 
nemcsak a szegények között. 
jogát a kereszténység elveivel nem 
bad összekeverni. Az igazi papna a 
válását abban látja, ba a pap a 6 ^
ligát gondozza az embereknek, a 
teljes értelmében lelkipásztora a ro

? ] Tiszának ezt a felszólalását már nem
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követte olyan egyhangú tetszés mint az 
bIsö tósztját, sőt néha-néha ellentmondó 
közbeszólás ia kisérte egyik más.k mon 
Lát Jánosi Zoltán válaszolt Tisza be- 
lédére kijelentvén, hogy a fehér asztalt 
Iváltaíán nem tartja összeférhetetlennek 
a vitatkozással, sőt egy ilyen társaseb^et 
"„von is alkalmasnak tart a vitára. Fön« 
tartotta azt a kijelentését, hogy vannak 
kisemberek, még pedig vagyon szempont­
iából kisemberek, akiknek a gyomorba 
jogait igenis meg kell adni. És az állás 
Ltjának erősítésére tanút is nevezett 
meg, nem kisebb tekintélyt, mint magát 
Jézus Krisztust és a szentirásból, az evan 
géliumból, meg a bibliából vett idézetek­
kel bizonyította, hogy a gyomornak van 
nak jogai. Aki ezt hangoztatja, az még 
nem szociá'ista. M-rt a krisztiánizmus, ha 
nem számol a gyomor jogaival, merő él­

űn népség hatása alatt elnézett minden 
mást. A legkomolyabb kritikáját az egész 
estnek akkor kaptuk meg, amikor a oéoó 
után Eröss püspök egész vezérkarával 
együtt eltávozo't és a Nagymamát az 
installáció vendégei közül csak azok a 
vidéki papok nézték, akik nagyritkán jut­
nak színházhoz. (h).

— A színházi iroda jelentése.
A trapezunti hercegnő repvize vasárnap 
este lesz színházunkban Offenbach clasz- 
szikus operett éje, melynek kacagtató szö­
vege nagyban hozzájárul a mü sikeréhez, 
annak idején Páriában évekig uralta a 
műsort. A főbb szerepeket ez estén Rózsa 
Lili, Zsigmondy Anna, Gerő I Gyöngyi 
Jolán, Gyöngyi Izsó, Torma, Ligeti, Ke­
mény és Nádor adják. Az első felvonás 
bohóo táncát Perczel nővérek táncolják. 
— Egy magyar huszárkáplár Becsben. 
Cozta mulattató énekes bohózata szomba­
ton kerül szinre uj betanulással. A cim 
szerepet Horváth Kálmán adja. — Bern
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krisztiánizmusnak vannak érintkező pont­
ig ám ahol ez a kettő el ér egymástól,

szerypöL nurvatu ouj«. ~ **
— - . stein világhírű drámája Sámson, mely ed-

lélet marad. A szooiálizmutnak és a djgi előadásaival nagy sikert aratott, leg■ - • - 1 a* a i, I  V 1   »i .. t— .. — V, rwíií I fiíii Q 01 QI
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tt krisztiánizmus parancsait követi, mert 
z a matériális igényeken kívül a lelkieket 
s képes kielégíteni. Majd egy szellemes 
»rdu attal azoknak az érdemeknek az is- 
nertetésére tér át, amelyeket Erőss La;os 
mspök és Dógenfeld József gróf a kis- 
imberek fölsegi-ése körül szereztek és az 
igyházkerületnek két vezérére ürítette 
Doharát.

Az érdekes vita főlüditette a kedé­
lyeket s a bankett ebben a hangulatban 
oszlott szét.

közelebb pénteken kerül szinre az első 
előadás szereplőivel, tiiz lesz ennek a 
nagyszabású műnek harmadik előadása 
nálunk. — Virraszt a szerelem. Szomba­
ton kerül szinre először Flers és Caillaret 
világhírű vitrjátéka Virraszt a szerelem. 
Az igazgatóság, hogy a bérlő és nag> kö­
zönségnek kedvezzen a szombatra hinder­
tet! : „Egy magyar huszárkáplár Bécsbea“ 
helyett ezt a legújabb francia vígjátékot,
tűzte ki műsorra C. bérletben.

ímmamm.
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Mikor :

Szerda, Csók pirulák, bohózat. C 
Csütör ök, Tatárjárás, operetie 

»osztással). A
Péntek, Sámson, dráma. B 
Szómba-1, Egy magyar huszárkáplár 

Bécsben, énekes vígjáték C.
Vasárnap délután Harang, legenda. 

Este Trapezunti hercegnő operette.

— A Csokonai kor felolvasó 
ülése. Ma délután tartotta meg a Csoko­
naikor az idei szezonban első felolvasását 
a városháza nagy tanácstermében, mely 
zsúfolásig megtelt közönséggel. Magyart 
Imre zenekarának szép nyitányával kez­
dődött a felolvasó ü é-. Ezután Góresi 
Kálmán elnök mondott mélyen járó meg­
nyitó beszédet, majd a városi dalegylet 
énekszámai tapsolta meg a közönség 
ami után Csűrös Ferencz dr. olvasta fel 
érékes irodalomtörténeti tanulmányát Si- 

! nay Miklósról- Az est középpontjában
„MfcSrirt, öSul. Wott U

lázban a Nagymamát, amelynek ez volt sokban volt része Horvath Kálmá.maK, 
i negyedik előadása Az ünnepi jelleget ay zenekiséret mellett énekelt, bök aerat 
íz adta volna meg a színházi estnek, hegy kitett Nagy Vilmos humoros felolvasása 
i Nagymama megkezdése előtt a zen, kar v f 1o1vbsü ülosst a városi dalegylet 
'alami nemzeti szinti egyveleget játszott, is. 
nu'tin a társulat két tagja, meglehetősen éneke zárta ne. 
ikadozva és hebegve e mondta Jánosi g — Böszörmény 
loltánnak és Oál Zoltánnak alkalmi köt- böszörményből 
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jelentik, hogy

Hajdu- 
ott ma

. , illetve ódáját. Botrányos volt a Sándor megyei főjegyző Hajdu-
inházi est. Nem akarm k ünneprontók nevében megkoszorúzta a Bocs-
nni s igy nem is emlékszünk meg arról, vármegy . wiooVih
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" ‘KJ “cl" io —c -- . - , , a tnsroru letétele kisebb
ogy mennyire disszonáns dolog, hogy kai szobrot. , , , . , »melven
yen végtelenül nagy jelentőségű aktust, ünnepélyesség keresőben y > 
tinta debreozeni püspök beiktatása szin megj0lent a város vezetősége ős zon 

‘dra visznek. De meg kell botráukozni továbbá részt vett azon a böször-
on, hogyha mégis megteszik ezt és , *» tanul6 ifjúság is.

_ Egy iró letartóztatása. A fő
városi iróvilágot kínos szenzáció foglalkoz­
tak a budapesti vizsgálóbíró tegnap 
éjjel váratlanul letartóztatta és vizsgálati 
fogságba helyezte Szomory Dezső írót és 
hírlapírót, aki a Fidibusz emu élclapba a 

«son az sem, hogy a költemények után Balog 7 uta oimü regényt irta, mert a re 
iglrhetősen csinosan osoportositott élő- „Anyben pornográfiát látott. Szomory v 
P következett, az sem, hogy a publikum = Vaisz ~ ’ r.ir.WomnHAat
m adott tulhangos kifejezést a megbot- Q 
okozásának, mert a közönséf

legadják az estnek az ünnepi jelleget 
zzal, — hogy két poémát ledarálnak : 
°8y akkor a szavalók folyton aka 
óznak, — olyan sorokat mondanak, 
miket a költemények Írói nem Írtak, 
°!yton a kulisszák mögé néznek és a 
U8Ó hangját erősebben lehet hallani, 
oint az előadóét. Nem sokat segített a 
»»kön az sem. hogy a költemények után

a,,,, . Sándor dr. felMyamodáat
'’Sí adóit be a vidtantohor. amel, m, délben

tartott ülésén megszűntette a vizsgálati 
fogságot és Szomoryt rögtön szabadlábra 
helyezte.

— A debreozeni adókivetés.
A város területére alakított egye- 
nesadó-kivető bizottságma, kedden foly­
tatta ülését s tárgyalás alá vette s meg­
állapította n kivetési lajstrom 2449. téte­
létől a 2500. tételig foglalt bárányvágó, 
bél áruló, mészáros és hentesek kereseti 
adótételeit. A kivető bizottság h°ln»P- 
szerdán folytatja ülését s megállapítás 
alá kerülnek a kivetési lajstrom 2501. 
tételétől a 2550. téleléig foglalt hentes­
ég szalonnakereskedők kereseti adótételei.

— Magyar ember — newyorki 
belügyminiszter. Az a hir, hogy ma­
gyar ember lesz Newyork állam belüey- 
minisztere, ma valóra vált, Newyorkból 
táviratozzák, hogy Newyork állam König 
S. Salamon volt magyar állampolgárt vá 
lasztotta belügyminiszserévé, akinek rangja 
a kormányzó után következik.

— Eazterházy PA1 gróf házaeo 
dik Felesleges emlékébe idézni a város 
közönségének gróf Eszterházy Pált, ki 
nem rég távozott el Debreczenből. Eszter­
házy Pálról azóta nem egyzzer hallott a 
város közönsége. Most házasodni készül a 
gróf. aki a napokban tartotta eljegyzését 
Andrássy Ilona grófnővel, özv. gróf And- 
rássy Tivadarné leányával.

_ A „Debreozeni zenekedvelők
társaságának hangversenye. Ritka 
műélvezetben fog részesülni városunk zene­
kedvelő közönsége, midőn a „Dobreczem 
zenekedvelők társasága" az első «agy 
hangversenyét az „Arany Bika díszter­
mében ma este 8 órakor rendezi. A hang­
versenyen melynek műsorát már lapunk 
előbbi számában közöltük, közreműködik 
Veesey Ferencz hegedűművész. Mar- 
schalkó Rózsi énekművészéé. Dienzl Osz­
kár zongoraművész és ld-, Z,®n^1_fcEn.la„ 
ifi Lányi Ernő A zenekedvelők társa­
ságának azon tagjai, akik a társaság 
hangversenyére a jegyeiket míg nem vál­
tották ki, ezen jegyeket Csathy Ferencz
könyvkereskedésében átvehetik,
ott a nem tagok részére n ég korlátolt 
számban ülőhelyekre és állóhelyekre szóló 
jegyek ma este 6 óráig kaphatók, azon 
túl pedig az esti pénztárnál.

_ A városi tisztviselők arcké ­
pe« igazolványai Kovács József po* 
gármester a következő felhívást b-esá* 
főtt a ki a városi tisztviselőkhöz. Felhi 
vom a féláru vasúti jegy váltására ígőny- 
ogosult városi tisztviselőket, hogy ®rok^" 

pes igazolványukat meghosszabbítás vé­
gett — egy korona kezelési il. etekkel 
együtt — folyó évi december hó l éig a 
hivatalos ói.ük alatt a polgármesteri hi­
vatalba szolgáltassák be.

— Uj ügyvéd. Szűcs Andor dr. 
je1 es képzettségű ügyvédjelölt ma kitűnő 
sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát Buda­
pesten. Az uj ügyvéd Debreczenben nyitja 
meg irodáját.

_ Erzsébet királyné emléke­
zete. A debreozeni felső kereskedelmi 
iskola ifjúsága e hó 19 én az iskola torna­
termében Erzsébet királyné emlékezetére 
ünnepélyt tart a következő műsorral .1.
Hullassa ok köflyet 1 SoJ“öVeí® íJLj 
adja a vegyeskar. 2. Alkalmi besz d. 
Tartja Labancz Mihály tanár. 3. Az A B 
C-és néni, Gyöngyi Izsó ól. Szavalja Os- 
«erreieher Mór felső ■osztályú tanuló. 4. 
Magyar dalok, cimbalmon előadja Gyár 
mat by István felső osztályú tanuló. 6.
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Ultrái, Míderffl. E’ßndia a pnlerAn 
fiuiskolai énekor. 6 T«"’e ón. Saséi 
töl «»apaija W-szkron Jm~a a női k r 
tanfolvam rövo-dó*". 7 J.r,0'8 nr v.|
svmphonÍPP Dárdától. E'őadiák ,r •
Imre, Füredi Ernő 6» Ka'mAr BAla M 
7>rsfi oRztá’vu tanulok. 8 MlinLb®J, * 
Ab-ánvi Em-ltöl. Zeneiét szerzé Hon* B 
Akos. Kanfizer Marika zongorák, éré j 
mellett elő»diák Steinhardt Aladár fel 
osztá'vu tanuló és Bardóc* Kálmán pol 
gári fiuisko'ai első o^z'álvu tan •
Himru«7. Előadja a vegveek-r Az unne 
nély délelőtt 10 órakor kezdődik.P 7 A status quo izraelita hitközség eem
iskolájában november 19 én d e'
10-ker a növendékek Erzsébet ünnep t 
rendeznek igen érd°kes műsorra .

— A Hortobágy lecsapoló«». A
Hortobágy nus t • n«dulvar Mőh részé
tavasszal és össze' állandóan vizenv 
fö'd s ennélfogva használhatatlan- Ha] |
vármegye vezetőségének közbenj 
folytán a belü^yminiszler úgy rendelkezett, 
bogv e v'zenvös teriiletekrő « hoviz tar 
mát el kell távolítani, ennélfogva azt osa^ 
tóm'zni fogják. E tárgyban deozember 
bó 10 én helyszíni szemlét tart a meg. 
vezetősége amelven részt vesz a város is

— Szocialista városatyák Bal
masnjvároson Balmazújvároson ma tör 
tént meg tizenkét képv;selőtestületi tag 
nak a választása. Énekes, bogy vala 
mennyi megválasztott képviselőtestülf ti 
tag szrc:á'i=ta pérti.

— üj doktor Juris A napokban 
avatták doktoráé budapesti tudomány­
egyetemen dr. Liedermann Henrik, de 
reczeni ügyvédjelöltet.. A tehetséges fi-* a 
jogász fényes sikerrel szerezte meg « dok­
torátust. amennyiben egyhangú kitüntetés­
sel avatták doktorrá.

- A méz, mint gyógyszer, vége 
fő é= ttidőbnrut ellen G'ógyitjsa* i. nu
enzát, gyomo'bait, torok gykot (dift.ri is ) 
t< rol fájást hurutos bá* talm-ikat, szamár 
hurutot szájfájást E'ö«egi'i a gyermeke 
c^ontosodását A csecsemő nyálkássagá 
megszünteti, Vizb^n vagv kávéban o dv* 
eW segíti az emésztést. Minden ide felsi- 
ro*t betegséghez külön hasznai»'i u'asilás.
Ne fogadjunk el olyan mézet, rmlynek 
czukortar'almát nem ismeijük. Tejesen 
énti, 85 f 'kos czukortar a mu ide. p rge. 
tésú csemege é« gyógy m1 z 1 kiló 2 kor 
üveggel egyott 2 kor. 60 fi ér, minden 
üvegért 60 fillért visszaadu k Hun er » 
méhészet tel>p DebreC'en Városi raktár 
Arany Jáno- uicza 2., fnld-z’nt 4 szám

— A dánosi cigányok ügye a 
Kúrián Budapesti .udósitó. k távira ózza, 
hogy a Kui'ia ma ke-d e tar.-'valni a d> 
no-i r, b.ógyi kos cigányok bűnügyét. A 
mai nap a se nmiségi p mas-on ismer e­
tesével te t el. A tárgyalás három nég
napig tért.

— Öreg honvédek köszönet«
Aluliroit 48 »s h-mv d-k ezúton is h»ia> 
kös/ötletüket fejezik ki S ató János ur 
rak, a nisbegve-i 35 sz. .anya bér éjé 
n. k, aki f bó 15 en a városi muz> umba. 
te j sitett t rém őr.fs u án neki* szemé 
lyeokiot 2-2 k roi át adomám ozoit. 
Dómján György, Papu Pal, Bruckner 
József

— Goldstein Karolina f lhivja a 
t. hóig e* figyelmei a kir kaiban l-vft 
levujit'b <zaiesu n iderek m gu-kinté éré

— Ujtöltéeü *-eb vi lanyláfpftk 
érksetea Mentse Henr k újdonságok 
»ruhásába Bo.ruth u. 4 ss. darabja 
2. O, 4 - é» 6.— soron*, utántöltés 
l 20 korona.

- Gummi különlegességek Győrfí
Sándor kö'szeréiznel B.monnfy-u. 2. «.a.

- Divatos össi és teli Ndi és 
Leánv felölt őket. boákat, model ka-

B no kát csbk a Hajdumevye legnagyobb 
Rozsa fele áruházban Kistemplombazá,r 
,eh*t már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár.

- Percei Carola tánezisko ájában 
xbeiratkozások megkezdődtek. Szent Amna-
utoz,a 22. szám.
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Terménytfizsde.
>VHJS B.dehr-oe éri bi.omtuyor rt**™« »•«"“ • 

guiienrét. 'Séf' november 17
Készáru 5 magasabb, határidők nagyon szilárdan 

mduhak, az üzlet fo y9mán tognap zárlatnál pár 
fillérrel e lanyhultak.
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Bősendorfer zongorák
hangversenyekre mérsékelt ár­
ban állandóan kölcsön kaphatók 

kizárólag

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.

Házasságközvetitö Iroda
megnyitása!! 1

Van szí renasém az érdeklődőknek 
ezennel tudomására hozni, bogy a ö>) 
oldalról ö tént felszólítások elől — bár 
mennyre «kariam is — kitérni« 
-udt«m és igy évek óta fem áiohrde- 
ési irodámmal k pciolatosan D-^recen 

nes e ső házassá közvetítő Irodáját a 
mai napon ezennel nn-gnyi om. Hogy 
ezen ujahb vállal tornát mily pedánt 
riával fogom vi z tni, arról szó Írnom 
szűk égteii n, működésemet a közönség 
mar 0 meri. annak fényes tanujele évek 
6» fenáiló hirdetési nagyin dám ve/e
lése és az azelőtti eiztei.dök dr Kardos
Samu, dr. Király Feier (is dr. bződős 
Dezső ügyvéd urak irodájában elto.to t 
fogalmazó segédi m^köd^seim.

Előjegyzések et úgy a férfiak, mint 
a hötye rész ről is csak előkelőbb 
korok1 ő f g»dok el.

E . zott s kö t é ek n nc erek, c u 
nán löjegvz -si il tók C mén fizete; d 
le a mi-gbi/ás f Ivetekkor egyszer e 
miudenkoira 10 Roroi a.

A |i g agyobb d>z rácéval for­
dulhat hoz ám mindenki ér legyen 
rmggvőződve arrólI hogy ezen uj mu 
ködésemben a titoktartás szent köteles­
sé« em leend Irodám fekvése már ma 
gaban véve diszkrét, nem nyílt ud ar 
ban hanem mindji-rt a kapu ala't van 
» C-irpó u. 13 s/ámu házb- n és nem 
feltűnő az, ha > ár i >s jön h« zzám, m -r 
nogv ki mily n tig ben járt ná.am, azt 
megesik gvani'ha m sem gyanvbatja
enk.s m, a oh ny.b n .rodám többfe e

ugyieiekkil fugia kozik, hotelje 
detesi gytetekre, adásvételi u -V*e ekr^' 
okinanysier/óie- re mkasszálásokra sto

Mély tisztelettel:

r^OGNAC

ijb 'i‘ U'. K

ÍWU4
Disfillerití áva

Stock-Cognac

Nagy Lajos.

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből,
B ARCO L A.
Egyedüli Cognao gőz- 
tőzde, állandó hivataléi 
vegyi illenóriés alatt,

Kapható jobb mioden 
üzletben

1608/1908. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

2690/2-imCsZzánmukvégzése folytán ^

lakosoktól 69 kor. 20 Wlár tőke,ennek W. 
évi decz mber hó l /»rl&'ól Bzám.tanQ 
6 °/e kamatai és ez eddig ős szí jug
16 fi ler perköltség e-ejé g 19( 8 • J” 
bó 29-én biróilag felu togialil 6J?zk, zsk
•Ara hicsült 1eh‘n.éw, hólSán délután1908 évi november hó 18 enu ^
3 órakor kezdetét v^odő és F árveré8en
sz. a. megtartandó nyilváno készpénz
a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
fizetés mellett, szükség esetén bocs

■= eifr í.ti-í.häJe
gositott végr h. jtá'ók javára

Debrtczen, 1908. évi október bó
Oláh Gés^biróUiko^L

150000 korona^agyoDnal
biró bajádon,

földbirtokos leánya, 21 é^9 ,érle‘ y„D06 
Azo kivül még több 8*a* miidec 
panhie eljegyzésben uey Fl,r-
ig nyntk bármikor ne^ e gcbleslHB®1 dúljon runden ház* A 868

czégbez. Berlin 18-



Z hor. 
1.80 f. 
6 hop. 
1.10 f.

Bankegyesiilet [
részvénytársaság “

Debrecen, Piaez-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol vallókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto- 
____ _____ I kokra és házakra.

Ilona szalon Brikket.

kivonat
1 Hl. Családi nun « • í Törmelék csokoládé .

;; orosz tea, finom .
5 Finom csemege szollo

Friss Szardínia és Cacaú megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és csukorka tereskeds- 
jébea Hdt?an utcza 5. - Telefon 388.

4

DEBRECZEM, Kistemplombazár.

Szőnyegek, Függönyök,
Ágy- és Asztalterítők, Flantlltakarúk.

Ti« ■■ wleimt.
Valódi parsa szőnyegek
nagy raktára.

Az egyedüli szngnélkiili kőszén, fő- 
téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb 
Bármilyen kályha füléhez is használható. 

Kapható minden füszerüzletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi

cCeégü „ -
Tüsifa Tűzifa
raktár A raktár

kőszén és faszén.
Tisztelettel

Varga Károly
szén kereskedő

Debreczen, Arany János-utczáva! szemben.
Telefon 466. Telefon 465

KJJ ■■ *S«‘á
Kossuth-ntoea 17. 

n Lt ^k «wS/N l»8á-hoz.
Ajánlom dúsan fels-terwlt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrnhákban — Mertek
szerinti elvállalást gvorsan és ponto­
san teljéitek. GyászruhÁk»t 6 óra 
alatt készi ek mérsékelt árak mellett. 
Sajat varroda az üzletben Azonkívül 
mindenféle rőfős es rövidárukban 
uagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel
Fereiiuzy József-

Átvesz tőzsdei megbízásokat j közön8ég tudomására hozzuk,
Elfogad betéteketkönyvecskékre,folyó j

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és j miszerint

v“"n egy6bb bar t PBVL0VIT5 és SZILAGYI
_ _ _ _ _ _ _ _ t,l,"p>w* i *| építész és építőmesterek

I ezég alatt közösópitós-tervezési éa
MERKLERSOMA
Inap és esöernyö gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyének esernyőket
1 korona 60 fillértől.

üteóiag froczia atóMMm
nagy választók 3 koronától feljebb.

vállalkozási irodát nyitottunk.
Debreczen,

Piaoz-utcza 42 szám. I emelet
(Lamprecht-palotfl.)

SZŐNYEGEK
futta spárga, hollandi, kiddsraüsder, ta­
pestry. velcnr, totó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
flivanteritők, bnto szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb saab ott árban 

Ágy és asztalterítők

Hst*«sÉ§i
bAjuszpediA

Szén » t»»b

BUBÖSÁ6I fEDRO-wt
Elismert legjobb külön»»-
fc'Pf.ség S b871V<X 9 ÓV OSZT*-
sere és ápolására, mely 
,iem avftbodó ssirtacntss 
növényi balzwsmos aaye- 

gokból készül.
Hatása gyors és W&ee

Törvényesen védve.
1 doboz $6 tillér, {****&» 

. csak 3 doboz küldetik I 
f kor. 16 tmér,
f u tál-, vitte).
F,gyedüli kéüzitö

Brósat Nagy
eirSgysser«**-

6KBKECZEV, Kossuth-etess S. «. 
.trtsy sgywrvw* gv*tfiv*ntt

toMas 4M. ea. TeUfor 4M ■

szövet és esipks függönyök, stórofe,

Szabó Lajos Iái
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Kóasa utosa 1 
Atopltlatntt 1842. évben.

ss.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreczen Piaca utcza 16 ss. 
Bika ssállodával ssemben.

1 tai fa ^
nagy választékban.

M/sí fí-rfi é- gyermek alsó trico ruh*k,harisnyák.k^tyük női éslgyermek kö­
tény, k.gdlérok, nyakkendők, csipkék szalU-goi Női-, f-rfi t* «vermek 

f bérvitimöek.
Olcsó áraki MűvirágokL Pontos kiszolgálási

Minden reggel 8 órakor friss porhöjésü
ülelange-kávé

(gyöngy, kába, mocca, portoricó fajok)
kapható

DEUTSCH-nál
Piaos utcza 38 Hatvan-utcsa 9.

feji;

I Fazekas Imre
Vlllamos-Vilázttás és Erőátviteli 

•a Vállalata az Egyesült Villamossági 
és Gépgyár 6. T. képviselete.

Iroda Debreczen,Pi »ez utcza 
77. 8Z. *z udvarban. 

Telefon sz. 667- Telefon sz. 667. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 

,.g kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyéhb helységet Vlllanyvllági- 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóhban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés dlf*

tálán.

ß'A/k'i

mii

[fii ruhaszövetek,
az őszi- ét téti Wéey«, lemzWOmtok, 
barehetek, fekete- él színes selymek, kár 

sonyok, gyönyört rahadlszek.

Francia P D.Jegyflftook
Arczfátyol, dlvatövek, gvőmgy- és kör ««táskák
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok 
legolcsóbb szabott ért** *

gzabó Lajos fial
dlvzt, vászon és szényei raktára

DEBRECZEN, Rósea utosa 1 »

%*t*-**
■ .

asftKí ' .«fa#» Ät-, Wt V-.j"



apró Mrdetésat.
“Ä-Ä ÄTX tiÄ
. • i„n H fillér Apró hirdetései előre fi­
zetendői. - vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.
Vb vérzőn I Uraktól leveted,t' ócska ruháiét Vl5en tetessége, árban ve,* Rósenberg 

Béni BádbgóŐ-u. jt. **.______________
Eladó vaspéníszekrény. Egy álló Íróasztal 

alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó-
hivatal.____________________

Ekv liter szalpn petróleum 12 krajczár 
készpénz fizetés ellenében Fólegyházy 
János füszerkereskedósében Pmcz és 
Miklós uteza sarok. ____ _________

Vlavázat 1 1 liter szalon petroleum 12 kr., 
T kig. szilva U kr.. 100 kig. vágott fa 

120 kr. Darvas Miksa Teleki utca saro .

I '

debreczeni független üJSAó
1908 november 18

Koplrpréa megvételre kereetetik
kiadóhivatalban.

lakás Pető Imre máv. főéi enŐr kéri jó- 
barátait, és ismerőseit, hogy ha a pó'er- 
fiai körzetben e*y figyelmes házig« 
dánál alkalmas két (dés 2, „ tá
esetleg ilyen lekásu egész házban, tá 
gasabb udvarral, mellék helyisége* kel és 
jó vizű kuttal biró uszia egészséges la­
kást tudnának a májusi negyedre aján­
lani, erről őt értesítem szíveskednének.

Ssáz mázsa gazdasági ozólokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utcaa 17------------

Ha:vi ü'VnÖk, ki aprított fa és szén eladáHM‘." ellenében vájlalkoe.k meg
bnhat-Mglt igazo n, tudja ét 100 k ■ 
óvadékot letenni képes felvétetik Klar 
Andor irodájában Miklós uteza ^a-

lorÉkpárjamSoéMmofiii
villamossági 
csikkek és
isiudenneBíl 
gikat-r-S'-ek
éüanií raktár«.
Ufi vílurték:--------

Immi ejdonságokba*.
Elvállalunk villámon felaeereléeaket mi*, 

mechanikai készülékek javitésái, va#. 
é» fémesrterg&lyoiáet, eománceeUst, Bickelm** 
6e az össze« e »aknaiba vigé munkákat uak>
sserSen és pontosan készítjük.

Geller és Németh »«szerén*,
Debrecen, Hatvan-nteu 8. «áss

Értesítés.
Fiatal fűszer és festék kereskedő segéd 

azonnal felvétetik Hatvan u. 13. az. a.

Földvári L.
debreceni első elektrotech­
nikai gyár és viba os sze­
relési vállalat Kossuth u. 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, viilamoscsen- 
oPk berendezését, javitá 
sót, évi jókarban tartását 

i ngy helyben, 
mint vidéken 

legjutányosahhan 
eszROzol.

E adó ház ErzlibttTu^ ÜTsz. ház eladó 
’ Ér.ekezhetui ugyanott a tulajdonossá .

A debreczeni izr. hitközség 140,000 
törlesztési kölcsöne részkötvényeinek 
12-ik törlesztési kisorsolása Lostyán 
Adorján kir. közjegyző jelenlétében 
megtartatván ez alkalommal a 22, 3o, 
83 107, ill, 125, 161, 140, 217. 
222, 224, 240, 276, 282 331, 336,
338, 347, 350 36 i, 380, 39?, 418, 
456, 4?2, 5a2, 6-10, 584, 605. 611, 
633, 638, 652, 681, 691. számú rész- 
kötvények kisorsoltatok. A kisorsolt 
részkötvények lw09. márczius hó i-tol 
kezdve az esedékessé vá't szelvények 
I9u9. január hó 1 töl kezdve a Ko­
rona takaréknál (Piacz-utcza 6.) be- 
válthatók.

Szakértelemmel készített
szemüvegek orresiptetők

rövidlátó, távolláté, gyeng-látó 
és operált szemeknek,

Színházi látcsövek
gyöngyház és alumínium nyeles 
logfinomiibb achromatikus -ive 
pékkel nagy válaestékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fis eher Jakab
látsseré sínét

Esti órára könyvelést vasy más irodai 
munkát alvátlal_ Magoss Varga u. 43.

Vidékén eev jó forgalmú fűszer üzlet koros mm joggya és dohány engedélybe , ké­
nyelmei lakással bérbeadó. Cz.m a
kiadóhivatalban. _________ _____

mTä ritka külföldi Hé-
lyegből válogathat fél és negyed, 
áron a Harmathy antiquariu i á-,
ben füvészkert-uteza 14. szám

állandóan friss érkezés!

B debreczeni izr. hitközség
elöljárósága.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

Főtér 23 szám Sesztina ház.

Egy pónztárnoknő
dóban. ____ _____ ______

Keresek intelligens családnál te jes 
tást özvegy umő részére.

. ,•---- -----í-»! “ 1 4—5%minden nagy-Pénz kölcsönt ssss
váltóra, fekvéséire, stb. részletfizetésre is ad A-
Antrop, Berlin N 0. 18. Váiaszbelyeg. _________

Levélbélyegek.Remek levélbóiyegek 15000
különféle, valódiságért kezelek, 
tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot küldők, 50-70 száza­
lékkal olcsóbb mint más árjegyzékben. 
A. Weist levólbélyeg kereskedés Wien 1- 
Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevá­
sárlás. _________________________ _

Varrt dák, üzlet ül»jdonosok és szulöK ti 
gyeimébe itjáivo-n teljesen uj modern 
divatii. gőzüzemű, Pliszszérosó és gnwe 
rirozo intézetein t, Auipirukat, gyerme^
runáka’, szoknyákat, toileitefodrHat 
olcsón, gvorsa , szépen készítek Vidéki 
megr nde lese két az innal elintézek lk Oly 
Jái osné Csapó uteza 63

órái és ékszerésznél
lehet vásárolni. 

Dehreczen, Piacz-utcza Z4. sz.
Feh rló szálloda épület.

1839—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir járásbíróságnak 

V 4213/6-1907 számú végzése folytan 
közhirre tétetik, miszerint Terdik J nos 
részére 237 kor 04 fillér tőke, ennek 1907 
évi november hó 27. napjától számitan 
5°/o kamuéi és az eddig ös^sönl76ko. 
59 föl. perköltség erejéig 
hó 9 én b’.róiiag telufvglalt és 87 
n ra becsült butorokboi áli ^ ^
1808. évi november hó 21 én dé.
9 órakor kezdőiét veendő és N. 3 . 
Szató 0 íazház megtartandó “í'1'4““ Jn,u 
ar«,é„n a iagtoobet tgerónak »« ™ ^
készpénz fizetés mellett, szükség 
becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kié ógitésre jo. 
gositott végrehftjtatók javára elrm

Dehreczen, 1908. évi októi^ hó V> 
Oláh Góea bírói kiküldött^

Legrégibb éa legelöbb teajegy

%&

Főraktár datesB-y-®*-po uteza uo ____________________ __ ___ w t__________
Nftmeitiix ** «.irosov t* köayr«yo«áll*bwi, PUw a «» * f5p0,tá*'


